



# 争当教书育人模范

## 教育田野中的一泓清泉

水城名师 聊城二中教师 魏清泉

魏清泉,聊城二中教务主任,山东省优秀教师、山东省十大教育创新人物、山东省教学能手、教育部课程研究先进工作者、全国新教材优秀实验教师、全国十佳班主任。

自1998年起,魏清泉一直担任两个不同类型班级的班主任。所带的班级,师生关系融洽,班级凝聚力强,教学成绩显著。2004年两个班的本科录取人数居全年级首位。2007年,所任班主任的一个班44人中有41人被高校本科录取,另一个班57人中有31人被高校本科录取,居全校首位。2010年所任班主任的班级51人中有41人被高校本科录取,居全校首位。成绩的背后不仅有工作态度、教育思想等理念上的支撑,更有脚踏实地、埋头苦干的回报。

成绩无数过去,创新更在未来。作为班主任、教务主任,他为自己确立了今后的目标责任:衷心希望能在创新教育这片生机勃勃的田地里走得更好、更远!



## 幸福的“摆渡”人

水城名师 聊城二中教师 高洪芳

高洪芳,聊城二中化学教师,第五届山东省教学能手、第二届水城名师、山东省“双岗建功”先进个人。

23年的教学生涯,已经让她深深地爱上了教师这个岗位。学生是她的希望,讲台是她的理想,在每学期学生对老师的评教评学活动中,很多学生都说:高老师一直面带微笑上课,感觉特亲切。还有学生说,听高老师的课,觉得化学很有意思。她的课堂,是学生积极探索的快乐家园;她的微笑,是热爱教育关爱学生的真情流露。中学化学教师这个岗位是她“摆渡”理想的广阔舞台。

在教学中,高老师不断学习新的教学理论,并逐渐形成了自己独特的教学风格,为了将自己的教学风格和新的教学理念发扬光大,她先后到高唐、茌平和城区部分学校讲授示范课并做专题报告,对全市高中化学骨干教师进行单元教学设计培训等。积极参与国家级及省、市级多项课题的研究,不遗余力地帮助指导其他教师发展和进步,赢得了领导、同事和家长的好评。



## 献身教育 鞠躬尽瘁

水城名师 聊城二中教师 张杨

一个充满朝气的中年人,一个放弃了在北大附中深造机会的教学能手,一个执着于家乡教育事业的拓荒者,用他的真诚和行动做着党和人民的事业,他身体力行冲在教学一线,他就是36岁的水城名师——聊城二中教师张杨。

2010至2011学年,张杨应邀任教于北京大学附属中学。在北大附中,他悉心钻研,出色地完成了教学任务,并在名师聚集的海淀区成功执教公开课《场面描写》。期满后,婉然拒绝了北附校长的一再挽留。回到聊城二中以后,他马上结合二中实际,将北附的先进教学方式嫁接到学校的实际工作中,组织两校师生进行互访交流,进一步提高了学校的教学水平。践行“生本教育”,张杨身先士卒,做教研统筹,上示范课,评课、说课,带领30多位年轻老师很快走上了“生本教育”的轨道。其实他早就是“生本教育”的实践者和倡导者,一向与学生打成一片,亦师亦友,学生就是他课堂的主人。



## 耿耿园丁意 拳拳育人心

水城名师 聊城七中教师 刁默君

刁默君,聊城七中英语教师,在教育战线上默默耕耘了25个春秋。先后荣获全国优秀教师、全国中小学外语教师园丁奖、山东省特级教师、山东省教育创新人物提名奖、水城名师等称号。

在教学中,刁老师秉承“以人为本”的理念,逐步探索出以“情趣—生活—文化”为特色的“英语绿色课堂”教学模式,引领学生走进了一个英语学习的新境界。她以德立教,“爱”字当头,赏识、尊重每一个学生,营造和谐、民主的学习氛围,让每一个学生都沐浴着自信的光芒,充满成功的渴望。对“学困生”,她“以慈心见严、以爱心见亲、以耐心见细、以童心见真”,用爱的甘露浇灌他们的心



田,塑造他们的灵魂。作为水城名师,她充分发挥传帮带的作用,积极参加名师带徒和送课下乡活动,被市教育局授予“名师带徒先进个人”称号。

耿耿园丁意,拳拳育人心。在三尺讲台上,她用爱心和智慧演绎着一位人民教师平凡而又精彩的人生!

## 倾心教育 矢志不渝

水城名师 阳光小学副校长 邱凤春

邱凤春,阳光小学副校长,全国反馈教学先进个人、省优秀教师、省特级教师、省教学能手、水城名师、全国教学艺术大赛说课及讲课一等奖获得者、山东省优质课一等奖获得者。从教20年来,蒲草韧如丝,用自己火热的青春在教育的圣坛上耕耘着,以执着的品格恪守对教育事业的忠诚,以务实的精神实现自己的价值,淡泊名利,无私奉献。

教学工作中,她一直把“假如我是孩子”、“假如是我的孩子”作为自己刻骨铭心的座右铭,努力以一个同龄人的视角来感受孩子们内心的渴望,以一个母亲的胸怀来包容孩子们暂时的不足。她深知,教



育教学工作就应该脚踏实地,矢志不渝,把平凡、普普通通的每一件小事做好,在平凡中力求做出不平凡的事业!育苗有志闲逸少,润物无声辛劳多。邱凤春老师捧着一颗火热的心播洒爱的种子,伸出一双温暖的手传递爱的力量。她始终不忘教育的路上,大爱无痕,行者无疆。

## 无私奉献育新苗

水城名师 第二实验小学幼儿园园长 朱月红

朱月红,第二实验小学幼儿园园长。中学高级教师,省特级教师,中国学前教育研究会会员、水城名师。我市首届水城名师中唯一的幼儿教师,曾荣获省市区先进工作者、优秀教师、十佳师德标兵、水城英才、教学能手、十大杰出青年教师等荣誉称号。

她爱生如子,精心育人,用所有的爱温暖着每一个孩子,用真情感染着孩子们。在家长眼中,朱老师比他们更了解孩子。她曾主动把一个年龄已9岁、但智力水平不足3岁的孩子带到自己班里,并悉心照顾。她勇担重任,两次担任我市自主教材编写工作,编写教材18册,共计



250余万字。她积极钻研业务,主持、参与市级以上课题5个,有数十篇论文获奖或发表。她无私奉献,乐于助人。她与三家幼儿园牵手联谊指导教学工作,并为全市培训师资数千人,经她指导的鲁海英等50余位教师已成为省、市、区教学能手。她的事迹在东营电视台、聊城日报等媒体上均有报道。

## 让孩子在阳光下诗意成长

水城名师 阳光实验幼儿园园长 闫书青

闫书青,阳光实验幼儿园园长。任教期间,她先后被评为聊城市教学能手、聊城市优秀教师、东昌名师、水城名师,2006年承担山东省教育科学“十五”规划课题,并取得了丰硕成果。

自2006年担任阳光实验幼儿园园长以来,她怀着朴素的教育理想,牢固树立“以人为本、文化立园”的办学理念,持续开展“诗意幼儿园”、“文化幼儿园”、“和谐幼儿园”、“平安幼儿园”等创建活动,形成了“文明、进步、多元、和谐”的特色文化,使阳光实验幼儿园成为提升幼儿生命质量,升华教师生命价值的神圣殿堂。

特别是自2006年以来,该园连续六年和阳光小学联合举办“在灿烂的阳光下·诗意校园”大型诗歌朗



诵会,引导幼儿诵读经典作品,培养诗性品质和审美意识,使“诗意成长”成为阳光实验幼儿园师生共同追求的目标。

## 水城名师代表风采展示

## 经验反思 挑战提升

工业学校 孟胜男

孟胜男,1995年参加工作以来,一直战斗在教学一线,始终以一个优秀教师的标准严格要求自己,是工业学校青年优秀教师的佼佼者,深受学生的爱戴、家长的欢迎。曾被评为区优秀教师、市级教学能手、东昌名师。

她是一位经验型的老师,对工作精益求精,勇于创新,根据课程特点,采用“理实一体化”的教学方式,增强学生的主动性、创造性。她是一位研究型老师,针对中专生的实际情况潜心研究,大胆改革,锐意创新,推行“理实一体化”和“赏识教

育”、“思维流程图”教学法,形成简约、生动、形象的教学风格。她是一位好班主任,和学生无话不谈,有针对性的进行差别化教育,取得了很好的管理效果。先后荣获聊城市教学能手、第三届东昌名师、区优秀教师、省优质课二等奖获得者等称号。



## 残障孩子的好老师

聊城特殊教育中心学校 商艳琳

她的每一堂音乐课犹如春风化雨,润泽了视障孩子的心灵;她在律动课上的每一个动作,都化作舞台上听障孩子跳跃的身影。她就是聊城特殊教育中心学校的商艳琳老师。

从站上特教讲台的那一刻,如何让残障孩子感受到美的教育就成了她为之奋斗的目标。为了让聋孩子跳出美丽的舞姿,她一个动作就要教几十遍;为了让盲孩子唱准音,她一个音唱了一遍又一遍。2007年,商艳琳编排的手语歌伴舞《感恩的心》在聊城电视台春节晚会播出,被评为聊城的“千手观音”。指导视障学生孙玉雪在山东省残疾人文艺大赛中获得二等奖。其本人多次在聊城市举行的演讲比赛中获一等奖。参加工作8年来,她积极参加学校组织的教研活动



动。她热爱特教事业,热爱残疾学生,辛勤的耕耘在特教战线上。尽管步履艰难,但心却无悔。她相信只要付出真爱,就会在这片特殊的天空留下一道最美的彩虹。

## 职教特教教师代表风采展示

祝全区广大教育工作者和教师节日快乐!